

支持林业发展 建设“绿色菏泽”

农行菏泽分行成功发放林权抵押贷款1000万元



近日,农行东明县支行成功为菏泽绿色苗木有限公司发放林权抵押贷款1000万元,在解决菏泽企业融资难问题上又开辟了一条新路。这也是农业银行在山东省内发放的第二笔林权抵押贷款。

想企业所想,急企业所急,积极破解融资难题。“贷款难”一直是制约菏泽企业特别是中小企业发展壮大的瓶颈因素,一个重要原因就是企业缺乏有效的资产抵押,存在“担保难”问题。菏泽绿色苗木有限公司是集科

研、繁育、开发、推广于一体的苗木繁育公司,育苗面积达2600亩,苗木品种120余个,300多个系号,系鲁西南最大的速生法桐、速生白腊、大叶女贞、栎树等苗木繁育基地,急需通过融资扩大生产规模,提高效益水平。针对公司这一情况,结合农行信贷产品特点,农行菏泽分行决定采用林权抵押的方式为企业融资。由于此前从未开办过此项业务,该行积极组织市、县两级行信贷专业人员认真学习林权抵押贷款管理办法,深入企业进行调查研究,撰写贷前调查报告。

主动与林业主管部门沟通协调,寻求政策支持。鉴于该项贷款的关键在于林权的抵押,需在当地林业主管

部门办理抵押登记手续,农行市、县两级行多次主动与市、县林业主管部门进行沟通,争取林业部门的支持和帮助。通过共同努力,成功为绿色苗木有限公司已办理林权证的606.6亩林地办理了抵押手续,为贷款获批奠定了基础。

积极协助企业完善贷款手续,缩短贷款运作流程。为有效缩短调查、申报、审查、审批等贷款运作流程,提高金融服务效率,确保资金尽快到位,农行菏泽分行和东明县支行各选派1名信贷业务骨干,积极协助贷款企业在东明县林业局尽快办理了林权抵押手续,并按照国家信贷管理规范和林权抵押贷款管理办

法完善投放手续,使贷款投放进度大大加快,也为更好地支持菏泽中小企业发展开辟了一条新路。

完善林木保险手续,保全抵押资产。由于林业生产受天气等外界因素影响较大,保值增值的不确定性较多,林权抵押的贷款风险相对较高。所以,林木的保值显得尤为重要,对保险的要求也更高。为此,农行东明县支行与保险公司专业人员就林木保险的相关内容条款进行了认真的研讨、交流,使所抵押的林木资产得到了更好的保全,也为贷款的顺利到位提供了保障。

加大宣传推广力度,扩大支持范围。今年以来,农行菏泽分行立足荷

泽林业生产大区的实际,通过向林业生产企业发放宣传材料、开展信贷业务咨询,在新闻媒体宣传推介等多种举措,积极推广林权抵押等创新实用型贷款。首笔1000万元林权抵押贷款发放后,该行组织各县区支行认真学习有关贷款文件及操作办法,筛选符合条件的林业企业,上下联动,多措并举,努力扩大对菏泽林业生产的支持面,为建设“绿色菏泽”、“美丽菏泽”争取做出更大的贡献。

(通讯员 李志联 李雪丽)



“检银企”三方共促菏泽外贸稳定增长

7月25日,菏泽出入境检验检疫局与中国银行菏泽分行联合举办以“促进外贸稳定增长”为主题的“检银企”三方座谈会。会议邀请了菏泽部分重点进出口企业共商发展大计。

随着外向型经济迅速发展,菏泽涌现了大批优质的进出口企业。今年以来,由于受到人民币汇率升值、部分西方发达国家经济不景气的影响,进出口企业面临一定困难。本着为进出口企业做好服务的原则,菏泽出入境检验检疫局联合中行菏泽分行共同举办此次座谈会。会上,出入境检验检疫局介绍了目前该局对菏泽报

检企业采取的具体支持措施,涵盖了简化流程、降低费用、增加功能等多方面内容。中行菏泽分行为企业分析了当前国内外宏观经济形势,介绍了该行部分重点金融产品,为企业提供了支付结算、规避汇率风险、贸易融资及授信等多项业务解决方案。

与会企业纷纷表示,本次会议的召开十分及时,通过座谈会企业进一步了解了出入境检验检疫局的优惠政策,加深了对中国银行金融服务产品的认识,对企业下一步进出口业务的发展将起到积极的促进作用。

(通讯员 李杰)



工行菏泽分行 着眼客户需求 加快推进结现工作



工商银行菏泽分行根据客户要求,结合结算与现金管理工作面临的新形势,细化措施,抓实工作,加大对公结算账户拓展、法人理财产品营销、现金管理客户服务等工作,全面推进结算与现金管理工作的有序开展,努力为客户提供优质高效快捷增值的服务。

抓好对公结算账户营销。一是开展分层营销。充分发挥主管行长、客户经理、网点主

任营销作用,做到目标明确、确保进度。二是坚持源头营销与批发式营销两手抓。积极开展链式营销,要了解客户上下游资金流向,依据供应链、交易链、产业链进行源头营销,重点对各县小商品城及批发市场进行摸底排查,进行批发式营销拓户。三是经常走访工商局、招商局等政府有关部门,加强联系积极沟通,争取多推介客户。四是加强对对公结算账户结现产品的综合营销。对开立的对公结算账户,只要客户有需求,都抓住时机营销三项以上的结算产品,

如:企业网银、代发工资、账户信息、法人理财、签订现金管理服务协议等结算产品,有效满足了客户需求。

做好现金管理客户服务,加大结现业务新产品重点推广力度。一是在全行抓紧开展现金管理签约工作,对没有达标的县行提出工作要求,加大督导力度,抓紧推广实施。二是开通ATM对公取款、转账等功能,实现对公回单自助打印,大力开办财智账户卡发卡业务,对已开办的财智账户卡业务,扩大发卡量,并完成2项新产品推广。

加快发展贵金属业务发展。一是通过报纸、电台、LED屏、柜台宣传折页等各种形式,对贵金属产品进行宣传,扩大社会影响面。二是深挖客户潜力,做好大型企业、机关团体管理人员及私人银行高端客户营销。三是加强部门配注重个人高端客户营销,全面实施个人客户贵金属资产营销计划。四是加强个人贵金属交易类业务拓展工作,使积金账户、递延账户、个人账户贵金属业务量得到迅速提升。

(通讯员 李鲁民 刘国立)

创新金融服务模式 助推现代农业发展

曹县联社放宽信贷资金全力支持现代农业发展



近日,曹县人民政府、人民银行菏泽市中心支行、人民银行曹县支行举办了“菏泽市金融支持现代农业加快发展推进会暨新型农业生产经营主体银企对接会”,就如何支持现代农业及农业生产经营主体快速发展进行了深入的讨论研究。作为长期以来支持农业发展的曹县农村信用合作联社参加会议并做了典型发言。

据悉,近年来,曹县联社立足己任,高度重视支农、助农工作,以扶持新型农业生产经营主体发展为己任,积极创新信贷服务模

式,大力优化金融服务方式,不断扩大信贷投放,将更多的资金投入现代农业。截止6月末,各项存款余额73.63亿元,较年初增加12.28亿元;各项贷款余额48.75亿元,较年初增加5.25亿元,其中涉农贷款余额46.62亿元,较年初增加9.28亿元,较去年同期多增5.87亿元,较各项贷款增幅高出12.78个百分点,圆满完成了“两个不低于”的目标。

转变观念,积极推进金融产品、担保方式创新。以满足日益更新的多样化、个性化金融需求为目标,积极推行信贷产品和担保方式创新,先后制订贷款管理办法24个,新开办土地流转抵押、水面承包经营权质押、“协议+公

证”抵押、个人住房按揭、汽车消费等个人类贷款新品种7个;新开办应收账款质押,林权质押,第三方监管及钢结构抵押等公司类贷款新品种5个,有力地解决了涉农信贷需求“贷款难、担保难”问题。目前,通过新的贷款品种和担保方式,累计向种植大户、养殖大户发放贷款3000多万元,向涉农企业、农业产业化龙头企业发放贷款1.88亿元,较好地促进了种养殖大户及产业化龙头企业的发展和产业结构的升级转型。

顺势而为,切实帮困难涉农企业渡过难关。今年以来,鉴于经济形势下的情况,曹县联社及时开展“农信送福万家行”、“信贷服务百家企业行”活动,对困难企

业做到不抛弃、不放弃、不冷落,积极靠上去了解情况,分析问题,对一时困难但发展前景较好的企业实行“雪中送炭”、“放水养鱼”,组织企业结成“信用联盟”,组建信用共同体,携手抵御风险,共谋发展,帮助企业走出困境。截至6月末,全县信用社共发放涉农中小企业贷款9.6亿元,较年初增加4.5亿元,支持涉农企业153户,今年新增33户;其中对2012年纳税百万元以上企业发放贷款39户,金额3.56亿元。

多措并举,健全完善农村金融服务体系。一是开展阳光信贷工程。实施“走出去”战略,变坐门等客为主动营销、上门服务;在利率上实行差别化的灵活定价,推

行挂牌制度;在审批上实行公开承诺,限时办结,原则上个人贷款从申请到审批3天办结,企业贷款从申请到审批7天内办结。二是实施金融服务进村入社区工程。积极改善农村支付结算环境,加大ATM、农金通、电话POS等自助机具的放力度,利用科技手段完善支付网络,提升结算服务水平。三是实施富民惠农金融创新工程。充分发挥自身灵活优势,以“总有一款适合您”为目标,全面加强信贷产品和金融服务创新,为客户量体裁衣,初步实现了由原来的“信贷产品小卖铺”到“信贷超市”的转变。此举极大的提高了农村金融服务水平,助推了现代农业的发展。(王旭 熊翠琴)

天上不会掉馅饼 金融诈骗需谨慎

声称在某项活动中大奖,或被选中做幸运听众,但需汇缴一定的费用。听到这些,你会轻易给对方汇钱吗?明白人都知道这是骗术,但还是有人认为天上掉了馅饼,捡了大便宜。

据菏泽农行一网友反映,仅5到6月份就发现三起通过银行汇款被骗案件,被骗金额近3万元。菏泽一女大学生接到一陌生电话,告知她被《中国好声音》选中,只要交纳3500元报名费,就可以等通知来参加节目,该学生汇钱后,诈骗分子的电话就无法再打通。家住牡丹区的李先生通过网上联系到一个二手摩托车卖家,对方称只要将1500元汇入指定账户,对方就可以将价值4500元的摩托车开到其指定收货地点。当李先生把钱汇过去后,就再也联系不上对方了。通过查询发现,在李先生汇钱五分钟后,骗子就通过自动取款机把钱取走了。

老套的骗术还没退出舞台,新的骗术已粉墨登场,随着科技的发展,一些诈骗手段也日益翻新,犯罪分子通过网络攻击客户QQ号,通过聊天骗取不明真相人的钱财。6月中旬,张女士和上学的儿子聊天时得知,其子手机掉进水里了,暂时无法电话联系,因被学校推荐参加为期六个月的北大培训班,需要马上缴20000元学费到指定账户,否则就会错失培训机会。由于希望儿子进名牌大学学习心切,张女士当即将20000元汇了过去。得知被骗后,张女士遂向公安报案。

因此,农行工作人员提醒大家,天上不会掉馅饼,如无正常经济往来汇款给不认识的人,一定要向银行柜员或大堂经理多询问,得到确认后再次汇款,以免被上当造成不必要损失。(韩艳丹 孟祥丽)